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Datum: 10. december 2024
Spoštovani.
Vabilo je namenjeno vsem, ki še niste opravili 4 urnega usposabljanja za DŽ (dobrobit živali) ali ste se udeležili spletnega usposabljanja in niste bili prisotni vsaj 180 min. NUJNO se prijavite na dodatno spletno usposabljanje za DŽ - govedo (velja za vse vrste živali), ki bo izvedeno 13.12. 2024 ob 13. uri. 
Registrirajte se tukaj: https://tinyurl.com/mr3yass2. 
Predstavili vam bomo pogoje izvajanja vseh štirih zahtev znotraj podintervencije in vse zahteve (vstopni pogoji, posebni pogoji posamezne zahteve znotraj podintervencije, vodenje evidenc,…). Posebno pozornost bomo namenili sistemu identifikacije in registracije živali, opozorili pa vas bomo tudi na najpogostejše kršitve zahtev, ugotovljene s kontrolami na kmetijah. 

Če se boste udeležili usposabljanja DŽ - govedo 11.12. 2024 v Gornjem Gradu ali DŽ - konji 12. 12. 2024 na Veterinarski fakulteti v Ljubljani to vabilo za vas ne velja!  

Če se želite udeležiti spletnega usposabljanja, se registrirajte na rumeno obarvani spletni povezavi, da boste na svoj elektronski naslov prejeli povezavo. 
Prosimo vas, da ste pri prijavljanju čim bolj samostojni, starejši prosite za pomoč mlajše družinske člane!

Vaši kmetijski svetovalci.

Irena Friškovec, univ. dipl. inž. agr.,
direktorica KGZS – Zavoda Celje
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Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije




image3.png
REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,
GOZDARSTVO IN PREHRANO





image4.png
Sofinancira E '/ iﬁ?ﬂé}(/x

Evropska unija POLITIKA





